
Transformace Pístiny - domova pro osoby se zdravotním postižením  

 
„Lidé z domova v Pístině dostanou možnost žít samostatněji, v běžných podmínkách domácnosti, 
s dostatečnou potřebou individuální péče a podpory i v kvalitnějším zázemí. Umožní jim to 
chystaný projekt Ministerstva práce a sociálních věcí nazvaný Podpora transformace sociálních 
služeb, do kterého je zapojena i naše organizace,“ řekl ředitel Mgr. Aleš Adamec.  
 
Cílem je nabídnout klientům standardní podmínky pro život. To bohužel většina institucí či domovů, 

i přes maximální snahy zřizovatelů, z mnoha důvodů nemohla dodržet. Proto se ministerstvo 
společně s kraji rozhodlo vybrat 33 zařízení z celé republiky a realizovat s nimi výše uvedený 
projekt. 
 
Jednou z vybraných organizací se stala právě také Pístina – domov pro osoby se zdravotním 
postižením, jejíž zapojení do projektu schválila Rada Jihočeského kraje.  

„Hlavní páteří projektu,“ jak dále dodává ředitel organizace, „je umožnit našim klientům žít život 
v přirozeném prostředí, stát se součástí běžných komunit s využitím dostupných služeb a za 
podpory týmu kvalifikovaných pracovníků. V praxi to bude například znamenat, že klienti budou 

bydlet v nových domech či bytech v maximálním počtu 6 lidí. Naši pracovníci tak budou moci 
nabídnout klientům daleko individuálnější přístup, zvýší se možnosti soukromí pro klienty, vytvoří 
se osobnější domácí prostředí apod. Současně tím úměrně vzroste i kvalita služby. Vybavení 
domácností bude naprosto běžné, jako u každého doma. Bude větší možnost samostatnějšího 
stravování či péče o domácnost. V nových domácnostech bude více prostoru pro partnerský život. 
Zesílí i návaznost na další služby a jejich dostupnost /jako je běžná návštěva obchodu, lékaře, 
kadeřnictví apod./. A jiných příkladů lze uvést spoustu.“  

Projekt vychází z osvědčených dlouholetých praxí nejen v zahraničí, ale také u nás. Mohu uvést 

organizaci Stod či Slatiňany, kde klienti již léta žijí v samostatném bydlení s potřebnou podporou a 
dopomocí. Více se lze dozvědět i na našich webových stránkách www.domovpistina.cz. 

Závěrem je třeba podotknout, že transformace je postupný proces, řádově rozdělen do několika 

let, tzn. nebude vše ihned, ale pozvolna se budeme připravovat na související změny. V případě 
jakýchkoliv dotazů se lze kdykoliv obrátit na vedení organizace.  

článek vyšel v občasníku The Pístina times, 16. 8. 2010 
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